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Об усилении пожарной безопасности в весенне-летний период 2018 года
на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан
Согласно Постановления Администрации муниципального района Янаульский район № 282 от 19 марта  2018 года, исполнения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» в части обеспечения первичных мер пожарной безопасности и с целью предупреждения возникновения пожаров, гибели людей и обеспечения своевременного и полного выполнения противопожарных мероприятий на своих объектах Администрация  сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
- обеспечить выполнение требований статей 19, 21, 25, 26 Федерального закона от 21.12.1994 №69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

- продолжить разъяснительную работу среди населения сельского поселения по предупреждению пожаров, правилам и мерам пожарной безопасности, особое внимание уделять одиноким, престарелым, инвалидам, многодетным семьям и лицам, злостно употребляющих спиртные напитки. Обратить внимание на соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов, печного отопления, газового оборудования;

- не допускать выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях;

- принимать меры по приведению в исправное состояние источников противопожарного водоснабжения, систем и средств пожаротушения, по надлежащему содержанию проездов к административным зданиям, очистке территорий объектов и прилегающих к ним зон от сухой растительности и горючего мусора, содержание в исправном состоянии водонапорных башен, в летнее время в частных домах иметь бочки с водой не менее 200 л;
- привести в исправное состояние пожарную машину, организовать постоянное дежурство, обеспечить запасом топлива и воды;

- проводить регулярные проверки состояния противопожарной защиты объектов, своевременно устранять выявленные  нарушения требований пожарной безопасности;
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой
Глава

сельского поселения
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