Уважаемые депутаты и приглашенные!
    Предлагаю на ваше внимание отчет о проделанной работе Совета депутатов сельского поселения и администрации сельского поселения за 2018 год.

    Совместная программа взаимодействия Совета и Администрации сельского поселения определяет Устав сельского поселения, Федеральный закон № 131 от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закон РБ «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан» от 18 марта 2005 года № 162-з.
     В 2018 году большую часть полномочий по решению вопросов местного значения Администрация сельского поселения Месягутовский сельсовет осуществляла в постоянном взаимодействии с депутатами сельского поселения, администрацией района, организациями и учреждениями, расположенными на территории сельского поселения.

      В составе Совета сельского поселения от 10 округов работают 10 депутатов, действуют 3 депутатские постоянные комиссии.      Деятельность Совета депутатов сельского поселения в 2018 году была направлена на решение задач, предусматривающих укрепление правовой  и экономической базы местного самоуправления с целью наиболее полного и качественного удовлетворения потребностей жителей.
       В 2018 году Совет депутатов сельского поселения провел 10 заседаний, на которых представлены и вынесены 24 вопроса по основным направлениям деятельности, закрепленным Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом сельского поселения.

        1. Об отчете главы сельского поселения Месягутовский сельсовет о результатах своей деятельности и деятельности Совета и Администрации за 2017 год.
        2. План работы Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет на 2018 год.

         3. Внесение изменений в Устав сельского поселения Месягутовский сельсовет и другие.

4.Внесение дополнений и изменений в земельный и имущественный налоги
и другие.
Работа администрации.

          Администрация сельского поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своего населения и поэтому местное самоуправление должно эффектно отвечать на все запросы, которые существуют.

          Главными задачами в работе Администрации сельского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральными законами, Законом Республики Башкортостан «О местном самоуправлении в РБ» и Уставом сельского поселения. Это прежде всего:

         1. Исполнение бюджета сельского поселения. Финансирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

         Утвержденные бюджетные назначения в 2018 году составили 5 930 804 рублей, в том числе собственные доходы 267 667 рублей, всего 5%. Остальная часть – это дотации, субсидии, субвенции и межбюджетные трансферты.
         В расходной части – это 

-на функционирование  аппарата 2 381 394 рублей,

-дорожное хозяйство 1 454 408 рублей,

-благоустройство 1 975 032 рублей,

-воинский учет 80 500 рублей,

-обеспечение пожарной безопасности 50 000 рублей.
          Второй пункт исполнения полномочий – это благоустройство территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения.

          Для благоустройства из имеющихся бюджетных средств максимально возможный объем выделяется на ремонт и восстановление оград кладбищ, заборов на общественных местах, на восстановление дорожных покрытий улиц, на косметический ремонт зданий и заборов.

         Так в 2018 году по программе «Поддержка проектов местных инициатив» отремонтировали дороги в д. Нижний Чат на сумму 960 300 рублей. При выполнении этой программы инициаторами были депутаты Ахмадишина Ильмира Равилевна по избирательному округу № 7 и Габдулхаков Данил Фанилович по избирательному округу № 8.
         В рамках реализации проекта «Реальные дела» партии «Единая Россия» были заменены окна в Месягутовской школе на сумму 100 000 рублей, депутат по избирательному округу № 3 Такиуллина Гульнара Мирхадиевна контролировала качество работы  и приняла работу заказчиков.

В д.Тау были отремонтированы заборы на общественных местах. Инициаторами этих работ были депутаты Хазиева Илиза Фидаевна и Ханов Денарис Ралифович. Были заменены на штакетник из профнастила на сумму около 150 000 рублей.

 Также в с. Месягутово были заменены 34 метра забора на штакетник из профнастила, были срублены стровозрастные деревья.

Под руководством депутата Совета муниципального района Янаульский район Калимуллина Марса Халимовича работники ООО «Мирас» организовали очистку межпоселковых дорог от заросших деревьев.
Также была организована работа по обкосу дорог с применением техники ООО СП "Марс "и ООО "Мирас ". 

        В 2018 году зима была снежной. Для очистки улиц населенных пунктов от снега были составлены договора с ООО «Мирас» и ИП Камаловым Ф.Ф.. Они свои обязательства выполнили добросовестно, жалоб со стороны населения не поступало. Было израсходовано на эти цели около 313 000 рублей.
Ежегодно проводятся плановые работы по освещению сельских улиц, увеличиваются световые точки, только за освещение улиц в 2018 году выплачено более 276 000 рублей, израсходовано 84 000 рублей на ремонт этих точек.

        Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

-соблюдение законов,

-наделение государственными полномочиями,

-обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, федеральных законов, иных нормативных актов Правительства РФ и РБ.
         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 79 постановлений, 41 распоряжение по основной деятельности. Проекты решений и постановлений Администрации направляются в прокуратору района.

        Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные акты, графики приема граждан Главы и сотрудников администрации. Вы все можете видеть: новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем.

        Вся работа администрации – это работа с населением. За 2018 год в администрацию обратились более тысячи человек по разным, самым разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление собственности и так далее. Выдано 852 справок и выписок, оформлялись документы на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, оформление домовладений и земельных участков в собственность.

        Сотрудниками Администрации и депутатами Совета сельского поселения регулярно проводились подворные обходы по раздаче пожарных предписаний, переписи скота, подготавливались отчеты о деятельности Администрации, а также отчеты на письма и запросы органов власти, организаций и надзорных органов. 

        Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению. В состав сельского поселения Месягутовский сельсовет входят шесть населенных пунктов, где на сегодняшний день 407 домохозяйств, из них 322 жилые, где проживают 893 человек: 431 мужского пола, 439 женщины. 

        Трудоспособных всего 455 человек, из них 201 женщин, 254 мужчин.

        Детей 133.

        Пенсионеров 271.

        Студенты 27 человек, в ВУЗах – 5, в колледжах и лицеях – 22.

       Демографическая ситуация поселения за 2018 год.

      Родилось – 6 детей.

      Умерли – 20 человек.

      Прибыли – 11 человек, убыли – 20 человек.

      На воинском учете  пребывающих в запасе 171 гражданин.

      На личных подворьях содержатся 376 головы КРС, из них 161 коров, 601 голова овец и коз, 1986 голов птиц, 77 голов пчелосемей, 35 голов лошадей.

      На территории сельского поселения работают филиал СОШ с.Ямады в с.Месягутово, сельский дом культуры, два сельских клуба, библиотека, филиал почты, три фельдшерско-акушерских пункта, шесть магазинов, два КФХ, три ИП. В Верхнем Чате и в Кызыл-Яре открывает бутики Капралова Илюса Назифовна.
       Производством сельскохозяйственной продукции на территории поселения занимаются два сельхозпредприятия: ООО «Мирас», директор Калимуллин М.Х. и ООО СП «Марс», директор Саетов Р.Н., в ведении которых находятся на аренде 523 участка земельного пая нашего населения общей площадью 3652 гектара пашни. В этих предприятиях трудится от 43 до 65 человек в зависимости от интенсивности работы на полях и на ферме. С 2017 года в ООО «Мирас» работает хлебопекарня, где пекут хлеб из муки зерна собственного урожая. Вкус ихнего хлеба уже знаком и в г.Янауле. Между администрацией сельского поселения и сельхозпредприятиями установлены хорошие, тесные взаимодействия и взаимопонимание. Работаем в одной команде. Все вопросы, касающиеся и администрации сельского поселения, и сельхозпредприятиям решаются совместно, и всегда положительно.
 Задачи на 2019 год. 

В рамках программы поддержки местных инициатив а 2019 году планируется ремонт ограждения кладбища д. Старый Алдар. Все документы готовятся с пометкой и обоснованностью.
 По региональному партийному проекту «Реальные дела» в 2019 году планируется ремонт водонапорной башни д.Старый Алдар. 

С этого года вступил в силу новый закон по сбору и вывозу мусора. По этим работам предстоит проделать немалую работу. В каждой деревне должны работать контейнерные площадки. Эти работы должны быть завершены в течение всего года.
Временно исполняющим обязанности главы республики Башкортостан Хабиров Радий Фаритович обратился с предложением о том, что надо вести ожесточенную борьбу против продавцов суррогатной водки и фанфуриков. Такое неприятное явление наблюдается и у нас в сельском поселении. Надо включится в эту работу депутатам и всему активу, тем самым обеспечив должный результат.
Я надеюсь, что вместе с депутатами, активом, администрацией сельского поселения выполним задачи, поставленные перед нами.

       В заключении своего выступления от имени депутатов и жителей нашего поселения хочется выразить благодарность аппарату Администрации муниципального района Янаульский район, лично Ильшату Агзамовичу Вазигатову, Вам, Виль Рифович, за непосредственное участие в жизни нашего сельского поселения и оказываемую помощь в решении социально значимых проблем.

        Мы работаем в одной единой команде: Администрация района, Совет и Администрация сельского поселения. Имеем одну общую цель и задачи: благополучие и улучшение качества жизни наших граждан.

Желаю всем здоровья, хорошего настроения, успехов в работе!
        Спасибо за внимание!
