Отчет председателя Совета, Главы сельского поселения за 2012 год

Уважаемые депутаты, приглашенные!

 Сегодня мы проводим отчет о работе администрации сельского поселения Месягутовский сельсовет за 2012 год и определяем наши перспективы развития на год наступивший. 

     Проделана большая работа по анализу работы администрации в прошлом году. Сейчас я вам кратко сообщу, что на сегодняшний день представляет сельское поселение Месягутовский сельсовет, что сделано за этот период, о наших задачах, проблемах и перспективах. 

С 2009 года мы полностью вошли в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых на сегодняшний день – 32. 

На основании Соглашения между органами местного самоуправления  муниципального  района  Янаульский район и  сельским поселением Месягутовский сельсовет переданы осуществление 10-ти  полномочий сельского поселения  муниципальному району Янаульский район.

Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 

По сельскому поселению Месягутовский сельсовет насчитывается 406 дворов:

с.Месягутово – 64 жилых, 6 нежилых, зарегистрированных 175 человек 
д.Кызыл-Яр – 46 жилых, 19 нежилых, зарегистрированных 157 человек
д.Старый Алдар – 30 жилых, 5 нежилых, зарегистрированных 90 человек
д.Тау – 69 жилых, 6 нежилых, зарегистрированных 197 человек
д.Нижний Чат – 96 жилых, 12 не жилых, зарегистрированных 230 человек
с.Верхний чат – 50 жилых, 18 не жилых, зарегистрированных 153 человек
д.Куш-Имян – 1 жилой, 2 нежилых, зарегистрированных 1 человек
Итого по сельскому поселению складывается такая ситуация – 355 жилых дворов, 69 нежилых, зарегистрированных 1004 человек, не зарегистрированных по месту жительства – 42 человек.
Детей до 7 лет – 69 человека
детей от 7 до 18 лет – 95 человек

Молодежь от 18 до 30 лет – 207 человек
Женщины от 30 до 55 лет – 151 человек
Мужчины от 30 до 60 лет – 204 человек
Женщины от 55 лет – 182 человек

Мужчины от 60 лет – 96 человек
По сельскому поселению насчитывается 11 многодетных семей.

В 2012 году на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет родилось 14 человек, умерло 18 человек.  Демографическая ситуация характеризуется превышением смертности над рождаемостью
Ведется значительный объем в части регистрации и учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри поселения.


На территории сельского поселения Месягутовский сельсовет функционируют: администрация сельского поселения, СПК «Мирас и «Марс», МБОУ ООШ с. Месягутово и филиал МБОУ НОШ д. Тау, где обучаются  44  учащихся, 3 фельдшерских пункта, сельский дом культуры  и библиотека в с. Месягутово, сельский клуб в д. тау и д.Кызыл-Яр, почтовое отделение, сбербанк. 


Имеется и торговая сфера, занимаются обслуживанием населения продуктами питания частные предприниматели и 1 магазин РайПо. 

В сельском поселении Месягутовский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся  одинокие престарелые граждане. За ними ухаживают соц. работники Хазиева Илиза, Ахметова Финия, Бадертдинова Зугра.

Советом  депутатов и администрацией сельского поселения  ведется целенаправленная работа, так в 2012 году были запланированы и проведены следующие мероприятия:

- проведено 10 заседаний Совета депутатов, где рассмотрено 22 вопросов

На заседаниях при главе администрации, рассмотрены вопросы:

- о выборах Президента Российской Федерации, депутатов Совета муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан,

- о противопаводковых мероприятиях,

- о противопожарных мероприятиях,

- о проведении экологических субботников,

- о подготовке и проведении митинга, посвящённого Дню Победы и другие.


Сельское поселение Месягутовский сельсовет принимает участие в принятых программах муниципального района Янаульский район:

- «Профилактика правонарушений и борьбы с преступностью на 2012 год» ;

Разработан план мероприятий по Году благополучного детства и укрепления семейных ценностей.

Одной из форм осуществления населением местного самоуправления является их участие на сходах граждан. В 2012 году проведено 8 сходов граждан, на которых обсуждались необходимые вопросы, такие как  по  противопожарной безопасности, о благоустройстве населенных пунктов, о переизбрании старосты, о пастьбе скота, о лейкозе КРС и африканской чуме свиней, о деятельности СПК «Мирас» и «Марс» и   другие вопросы.


На основании Приказа МВД России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет создана пожарная команда из 5 –ти человек в каждом населенном пункте.
В весенне-летний период  всем жителям населенных пунктов были разъяснены вопросы по противопожарной безопасности, благоустройства населенных пунктов.

Администрацией сельсовета совместно с депутатами и старостами населенных пунктов организованы работы по благоустройству на сумму 1217788 руб, в том числе – 562431 рублей из республиканского бюджета. Приобрели водонапорную башню для водопровода д.Старый Алдар, 10 контейнеров для отходов ТБО. На территории сельского поселения расположены  5 полигонов ТБО, в летнее время была проведена обваловка, отходы утрамбованы и изолированы слоем земли. В зимнее время производим очистку от снега дорог внутри населенных пунктов, летом скашиваем обочину дорог от сорной растительности. Для пожарной машины приобрели запчасти, бензопомпы – 5 шт. для ремонта дорого в деревне Кызыл-Яр перечислили 100000 рублей в СПК «Марс». После посевных работ в текущем году отремонтируем.
Планируется продолжить в 2013 году работу по республиканской программе «Модернизация систем уличного освещения населенных пунктов Республики Башкортостан на 2011-2013 годы».


В разрезе нашего сельского поселения данная программа подразумевает выполнение следующих работ:
2013 год – 0 рублей,

2014 год – 0 рублей,
2015 год – монтаж сетей уличного освещения 100000 рублей. 
Следует отметить, что в 2012 году на данные цели было освоено 162431 руб., а именно установлены энергосберегающие лампочки в с.Месягутово, д.Старый Алдар, д.Нижний Чат и 6 лампочек в д.Тау 
Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. В 2011 году получили субсидии 19  семей.  8  семей по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым».

Досуг населения организован согласно планов работы Месягутовского СДК, Тауского и Кызыл-Ярского СК, филиала библиотеки.                                                        

Имеются также и недостатки в работе администрации сельского поселения. Прежде всего, с учетом имеющихся недостатков в работе по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности жителей, объектов жизнеобеспечения  администрации поселения в 2013 году предстоит: 

- продолжить работу по созданию добровольных пожарных формирований на предприятиях, в организациях и оснастить их средствами пожаротушения;

- продолжить проводить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения террористических актов либо иных чрезвычайных ситуаций;

- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения;

- активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании.
Уважаемые депутаты, приглашенные!

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации и Совета депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей, а в общем все запланированное выполнено.
Приоритетные направления на 2013 год: 

Задачи, которые стоят перед администрацией поселения в 2013 году, сложные:

-необходимо сделать все для максимального привлечения доходов в бюджет поселения;

-улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения;

-увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

-сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

Заключение 

Деятельность местной власти – это практически всё, чем окружён человек, мы рядом с людьми и мы самые доступные и близкие и конечно пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе. Большой объем работ выполнено с самым активным участием  жителей сельского поселения. Сегодня хочу сказать  спасибо всем жителям сельского поселения за то, что понимают нас, помогают  работе, дают дельные советы, указывают на ошибки, принимают участие в жизни поселения.

У нас хватит сил и желания довести задуманное до конца. 

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов сельского поселения, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения. Убежден, что совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуемые намеченные планы.

Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, прошедший 2012 год был прожит нами достойно. В нашем поселении неплохо  подготовились к зиме, у нас стабильно работали школа, сельский дом культуры, медицинские учреждения, произошли определенные изменения в лучшую сторону в деятельности СПК «Марс». Все это удалось сделать благодаря совместной работе с Советом депутатов, руководителями учреждений, предприятий. В заключении мне хотелось выразить благодарность, председателю СПК «Марс» Саетову Р.Н. за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выразить уверенность, что в 2013 году мы продолжим эффективную работу и добьемся неплохих результатов. 

Я благодарю работников здравоохранения, образования, предпринимателей, культуры за поддержку, за то взаимопонимание, которое у нас с Вами есть. Уверен, что наше дальнейшее сотрудничество будет таким же плодотворным.

Хочу пожелать всем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!

Спасибо за внимание!
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